

子女孝顺,但坚持自己养活自己

# 88岁老人街头摆摊33年

## “能给陌生人指路,能多交朋友,有人聊天,很开心”



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费



每天晚上,在南阳路黄河路口东北角,总会见到一位老人在摆摊,卖些塑料盆、垃圾桶、扫把等物品,已有30多年。一位网友把老人摆摊的照片发在网上,引来众人围观。很多人好奇,老人一把年纪了,为何还在摆摊?家里子女呢?老人又有着怎样的故事? 郑州晚报记者 石闯 实习生 苏星宇/文 周甬/图

### 为减轻子女负担,摆摊30多年

马汉章1928年出生于焦作武陟县乔庙乡詹堤村,今年88岁。他告诉记者,从小家境贫寒,年幼跟随父母艰难度日。“父母去世早,我和老伴养育了5个子女。”目前,子女中最大的66岁,最小的44岁。孩子们还

都比较孝顺,让他感到很欣慰。

马汉章说,18年前,老伴因病去世,4个女儿现在都在老家,儿子在郑州是一名普通的维修工人,自己跟着儿子住。他说,为了贴补家用,1983年前后,他开始在这个路口卖盆。

每天晚上七八点,他推着自己制作的笨重拉车从家里出发,晚上11点收摊,这样一坚持就是30年。“子女也给我拿生活费,但是他们也不容易。”马汉章老人表示,他现在还能动,就坚持每天晚上出摊,要自己养活自己。

### 讲信誉,顾客多给的钱坚决不要

“年纪大了,活动不利索,摆个摊也挣不了几个钱儿,儿子和儿媳妇不让我出来,可是我还想出来。”老人说,在这儿卖盆,他认识了不少朋友,经常与他们聊天,觉得很开心。

方在十字路口,经常有不认识路的陌生人,他可以帮忙为他们指路。自己卖的都是些零碎东西,忙碌一天能挣上几十元,但“无论如何都不能让到这儿买东西的人吃亏”。他说,这样做心里舒坦。家在农业路南阳路口的孙先生表

示:“东西就值5元钱,觉得老人不容易,坚持给他10元,不让找了,可老人硬是退了回来。”

经常和老人在一起聊天的郝德凡老人说:“附近的城管都认识老人,被老人精神所感动,有时候还会帮助他收摊。”

### 欢度晚年,自己写快板取乐

马汉章说,自己从来没有读过书,也不认识几个字,却在20年前就为自己刻好了碑,并撰写了500字的碑文。他平时喜欢收集书,尤其是各个地方的地方志。他笑着说:“摆摊有

点事做,活动活动,反而不容易生病,这也是我的长寿秘诀。”

目前,老人眼不花,耳不聋,说自己会一直在这儿摆摊,直到干不动。他还给自己写了一首欢度晚年的快板书,暗自取乐:

“老马今年八十八,墙角树荫防暑寒。摆摊经验为人民,童叟无欺讲信用。货真价实便宜卖,挣钱多少都满足。新朋老友摊旁坐,谈论古今乐哈哈。老骡伏枥不言老,知足平安福来到。”

### 网友:小时的“熟悉面孔”还在摆摊儿

前几天,一位网友发布了一条“生活不易,请帮帮老人”的微博。他表示,自己从南阳路黄河路路口走过时,看到一位老人在路边守摊,就一口气买好几样东西。“上小学时就见老人在这里摆摊,如今我已大学毕业了,发现老人还在摆摊,很惊讶。”这位网友发出爱心呼吁后,引起了网友们的围观。网友怀疑老人家

中很困难,是否有子女。一些网友称,路过了会顺便照顾老人的生意。

“我有儿也有女,但不想给子女增加负担。”前日傍晚,记者在南阳路黄河路口见到马汉章老人时,他正坐在摊边给顾客找零。老人的摊位上,摆放有塑料盆、塑料桶、垃圾桶、扫把、鞋刷等生活用品。

# 警告:老君山云海很厚,但依然禁止游泳!

老君山

“清凉栾川,21°C的夏天”

## 奇境栾川避暑季之2016老君山观海避暑节

- 7月2日【云游仙境·开门大吉】2016老君山观海避暑节开幕式;
- 7月9日【风起云涌·铃动福地】老君山风铃节;
- 7月16日【心随乐动·拥抱自然】第三届老君山音乐露营节;
- 7月23日【仙境穿越·我做神仙】老君山仙服体验之旅;
- 7月30日【仙乐飘飘·养生盛宴】第四届老君山万人蟠桃养生宴;
- 8月6日【金玉良缘·白首永伴】第三届老君山山顶上的金婚庆典;
- 8月13日【开心自驾·激情狂欢】第五届老君山中部车友狂欢节;
- 8月20日【圣山奇缘·神仙眷侣】老君山婚纱旅拍。



冰爽热线:0379-66873890

奇境栾川旗舰店

带有“药引子”的骨病专用贴,治颈肩腰腿疼大不一样

# 颈肩腰腿疼 来电领取

老腰突,站着难受、坐着难受,躺着更是钻心疼,怎么办?

颈椎病,脖子转不动、头脑发蒙,吞咽东西都困难,怎么办?

风湿骨病,走一步都疼到心,买菜、做饭都犯难,怎么办?

骨质增生、老寒腿……怎么办?

现在,只需拨打一个电话,很多骨病患者都在用的“金腰神贴”就会送上门。

金腰神贴是吉林东颐生物科技有限公司历经6年研发的全新一代骨病专用贴,每张剂均由特制贴和一袋“药引子”药水组成,使用时只需一涂一按。对风湿关节炎、腰椎间盘突出、肩周炎、坐骨神经痛、颈椎病、骨质增生、腰腿疼等多种骨病具有良好的作用。

为了使这一蕴含了多种高科技原理的骨病产品能造福更多患者,特在全国推出免费使用活动,面向全国



年龄55岁以上的骨病人群发放。

由于工作人员有限,为了保证产品能及时、准确的发放到每一个需要的患者手中,每日仅限打进电话前100名患者。按照先后顺序发放,额满即止,敬请谅解!

## 全国免费领取电话

# 400-6986-577